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Фенхель звичайний Foeniculum vulgare Mill., коріандр 

посівний Coriandrum sativum L. належать до групи ефіроолійних 

культур, які вирощують з метою одержання ефірної олії. 

Ефірна олія – рідина, до складу якої входять леткі 

речовини зі специфічним запахом: терпени, альдегіди, спирти, 

кетони та ін. Ефірна олія та її складові використовуються 

надзвичайно різноманітно: у медицині, ветеринарії, 

парфумерно-косметичній, лакофарбовій промисловості, лікеро-

горілчаному, кондитерському, хлібобулочному, консервному 

виробництві, в оптиці, виробництві точних приладів [4, с. 97]. 

Фенхель звичайний завдяки високому вмісту анетолу, 

коріандр посівний – ліналоолу високо котуються на ринку 

ефірних рослин. Ефірна олія та її окремі компоненти – 

незамінна сировина для виробництва парфумів, мила, 

лікарських препаратів та ін. [2, с. 628]. 

На сучасному етапі дуже обмежений асортимент ефірних 

олій, що виробляються в Україні, не задовольняє потреб 

вітчизняної ефіроолійної та парфумерно-косметичної 

промисловості. Попит на олії з високим вмістом окремих 

компонентів зростає з кожним роком, на придбання їх за 

кордоном витрачаються значні кошти [5, с. 71]. 

Крім того, ефіроолійні рослини вирощують як лікарські, 

декоративні, медоносні, пряносмакові, овочеві. 

Популярність фенхелю звичайного та коріандру посівного 

у світі зростає, основними країнами-виробниками є Індія, Росія, 

Мексика, Іран, Китай, Пакистан, Аргентина, Індонезія [1, с. 29]. 

В останні роки в Україні у зв‘язку з розвитком різних 

галузей промисловості, виробництвом фармацевтичних 

препаратів, парфумерно-косметичних засобів, зростанням 
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популярності прянощів та спецій спостерігається значний попит 

на сировину, необхідність розширення посівних площ 

ефіроолійних культур. 

Результати досліджень доводять можливість успішного 

вирощування в неполивних умовах півдня України цінних 

ефіроолійних культур значного потенціалу прибутковості та 

широкого спектру напрямів використання – фенхелю 

звичайного, коріандру посівного [3, с. 11]. 

Впровадження фенхелю звичайного та коріандру 

посівного до сівозмін півдня України неможливе без аналізу 

економічних аспектів їх вирощування. До завдань досліджень 

входило визначення основних економічних переваг, перспектив, 

а також можливих ризиків при вирощуванні вищевказаних 

культур на півдні України. 

Завдяки високим реалізаційним цінам величина прибутку 

з гектару посівів фенхелю і коріандру та рівень рентабельності 

на порядок вищі, ніж при вирощуванні традиційних польових 

культур, що дозволяє більш ефективно використовувати 

виробничі площі, суттєво підвищити віддачу вкладених 

грошових та матеріальних ресурсів. Рівень рентабельності при 

вирощуванні даних культур у господарствах складає 100-150% і 

більше. 

Економічна ефективність вирощування фенхелю та 

коріандру пов‘язана з такими факторами: постійний дефіцит 

сировини в результаті незначних обсягів її виробництва, 

локального розміщення посівних площ; стабільний попит на 

внутрішньому та зовнішньому ринку, можливість експорту 

продукції до країн Європи та Азії; можливість охопити 

одночасно декілька сегментів ринку, звести до мінімуму 

можливі ризики за рахунок багатоцільового використання 

насіння в якості сировини для різних галузей промисловості; 

популярність продукції з компонентів природного походження 

на противагу штучно синтезованим. 

Технологія вирощування фенхелю звичайного та 

коріандру посівного не потребує додаткових витрат, є 

загальноприйнятою в агротехнічному відношенні. Посіви 
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розміщують у польовій сівозміні, використовують серійну 

техніку, добрива застосовують диференційовано з урахуванням 

вмісту елементів живлення в ґрунті та їх виносу культурою.  

Для успішного впровадження в господарствах регіону 

високоприбуткових, але поки малопоширених культур, фенхелю 

звичайного та коріандру посівного, необхідно починати 

вирощування з невеликих площ, поступово збільшуючи обсяги 

виробництва та розширюючи перелік культур, проводити 

наукові дослідження з удосконалення елементів технології їх 

вирощування з метою підвищення продуктивності посівів та 

якості врожаю, а отже, і економічної ефективності виробництва. 

Господарствам необхідно завчасно укладати угоди з 

переробними підприємствами, розробляти маркетингову 

стратегію реалізації продукції.  

При вирощуванні фенхелю звичайного та коріандру 

посівного за екологічно безпечними технологіями виробництво 

продукції з маркою ―organic‖ є перспективним для підвищення 

показників економічної ефективності. Господарствам доцільно 

проводити хроматографічний аналіз компонентного складу 

ефірної олії для підтвердження якості виробленої сировини та 

захисту від фальсифікації, що підвищить 

конкурентоспроможність і цінність виробленої продукції для 

постійних та потенційних покупців.  

Отже, вирощування фенхелю звичайного та коріандру 

посівного є перспективним, економічно ефективним напрямом 

виробничої діяльності аграрних підприємств, особливо 

фермерських господарств. Вирощування даних культур 

дозволить забезпечити сировиною вітчизняну переробну 

промисловість, успішно експортувати продукцію на світовий 

ринок, особливо в країни Азії та Європи, де її популярність 

постійно зростає.  
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